
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 5 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  26  มีนาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
12.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
13.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
5.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

13.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
20.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
22.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
23.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
24.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
25.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
26.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
27.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
30.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
31.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
36.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
37.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  พ.จ.อ สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
43.  นางสาวปนัดดา  พลย่ิง    ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ 
44.  นายเสถียร   แตงประกอบ    ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือนะครับ ปรากฏวาครบ

องคประชุมแลวนะครับ สำหรับวันน้ีครับทานประธานสภาทานไดลาประชุมครับ 
ตามระเบียบขอบังคับแลวผมก็จะขออนุญาตขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาคนท่ี 1 เปนประธานท่ีประชุมในวันน้ีนะครับ โอกาสน้ีผมขอเรียน
เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอกราบ
เรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  5 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 
1.1 เร่ือง ขอเชิญทานสมาชิกเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การหาเสียง  

ท่ีถูกตองตามพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน 
และความรูท่ีตองทราบในการประชุมสภาทองถ่ินตามขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน”  สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารับการอบรม ขอดูรายละเอียดและแจง
ความประสงคท่ีสำนักงานเลขาฯ ไดนะครับ  

1.2  เร่ือง ขอเชิญเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การประชุมสภาทองถ่ิน 
ถาคิดแบบนอกกรอบจะเปนอยางไร มีแนวทางท่ีถูกตองอยางไร สำหรับ
ประธานสภาทองถ่ิน สมาชิกสภาทองถ่ิน และนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน” 
สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารับการอบรม ขอดูรายละเอียดและแจงความประสงค 
ท่ีสำนักงานเลขาฯ ไดนะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  4  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  19  มีนาคม  2567 
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และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เชิญครับ 
 
นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

สวนราชการ ผูเขารวมประชุมและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  
กระผมนายประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอนามน  คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2567  
เม่ือวันท่ี  19  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือ
วันท่ี  25  มีนาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรอง
รายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  4  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 19  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 1 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น 499,000.- บาท 
-   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน  499,000.- บาท  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
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งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติ

ในท่ีประชุม เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถติย   
ประธานสภาฯ 23 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 6 รายการ  
เปนเงินทั้งสิ้น 2,413,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 6 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,413,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน    
งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับ ผมเขาใจไดวาคร้ังน้ีก็เปน  
คร้ังหน่ึงของการโอนงบประมาณท่ีใชจากงบกลางมาทำเปนขอบัญญัติตรงน้ี 
งบประมาณการโอนในคร้ังน้ี สองลานส่ีเกือบสองลานหาทานประธานยังเหลือ
งบประมาณ หาสิบเจ็ดลาน ดวยความหวงใยของผมวาเรายังเหลือจำนวนเงินท่ีจะ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไมวาจะเปนเหตุเภทภัยท่ีจะเกิด โดยไมทราบ
ลวงหนา อาจจะเปนเร่ืองภัยแลง เร่ืองน้ำเร่ืองการเกษตร นาเพ่ือการบริโภค หรือ 
มีเหตุตาง  ๆโดยเฉพาะเรารับ รพ.สต. มาอยูกับเราต้ัง 51 แหง แลวผมไมทราบวา
จะเกิดอะไรข้ึน ถาเกิดเหตุการณน้ันมีความ ไมแนนอนมาโดยท่ีไมบอกลวงหนา 
บางคร้ังงบประมาณของทานนายกท่ีเหลืออยูมันจะเพียงพอไหม หรือทานจะกันไว
อยางไร หรือจะทำอยางไร หรือทานมีชองทางอ่ืนท่ีแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชน มากนอยประการใด ทานต้ังรับไวหรือเปลาในสวนท่ีวาเผ่ือเกิดเหตุการณ
ท่ีไมทราบลวงหนาวาจะเกิดครับก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาทานคิดอยางไรหรือวาทานมีแผนรองรับ แผนหน่ึง แผนสอง แผนสาม 
อะไรหรือเปลา มากนอยแคไหนครับ ทานประธานขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ ถา 

ไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกตอบคำถามทานเกรียงศักด์ิท่ีทานไดถามวายังพอมี
งบประมาณ ท่ีรองรับในเหตุการณท่ีจะเกิดข้ึน ลวงหนาอีกหรือไมนะครับ เชิญทาน
นายกครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติการขออนุมัติโอนงบประมาณ
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รายจายในสวนของงบกลางใหเอาออกมาในการแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนจาก
ขอหวงใยและขอสอบถามของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามทาน  
นะคะ ทานไดใหขอกังวล ก็รูสึกเหมือนกันเพราะวาเดินทางมาจากเปดงาน อสม. 
ของอำเภอนามนแลวก็ไป อสม. อำเภอคำมวง ทองฟาคร้ึมมาตลอดแลวก็มีฝนลง
แลวละคะ ก็คาดการณอยูวาถาอุทกภัยในปน้ีเราจะตองวางแผนแนนอนวาเรา
จะตองวางแผนไว หากกรณีท่ีถนนท่ีไดรับความชำรุดหรือเสียหายจากเร่ืองภัยพิบัติ 
ภัยธรรมชาติ นอกเหนือจากงบกลางสำรองจายท่ีไดต้ังไวในขอบัญญัติ เราก็จะมีใน
สวนของงบท่ีเปนเงินสะสมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงสามารถใช
จายหากกรณีเราเกิดภัยธรรมชาติก็คือสาธารณภัยทุกอยาง เราก็ตรวจสอบวาเงิน
ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมวาจะเปนในสวนของขอบัญญัติ
รายการใดไมจำเปนท่ีจะตองใชเราก็โอนออกมา 2. งบกลางเราเพียงพอหรือไม   
3. สุดทายก็จะเปนในสวนของเงินคงคลังหรือเราเรียกวาเงินสะสมขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงก็คงจะไดวางแผนในการดำเนินงานเพ่ือรองรับการ
แกไขปญหาตอนน้ีก็คือบางสวนเราก็ดำเนินการใหตองกันกอนเกิดเหตุ แนนอนคะ
วากอนเกิดเหตุทุกปจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะขออนุญาตเอยนาม โซนอำเภอ
กมลาไสย อำเภอฆองชัย แลวก็อำเภอเมืองบางสวนไดรับผลกระทบเสียหายอำเภอ
ยางตลาด แตปน้ีท่ีผานมาป 66 ต้ังแตเขาวง กุฉินารายณ นาคู หวยผ้ึง ไลลงมา
ครับ สมเด็จ ทุกพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุ ตอนน้ีถาภายในปจจุบัน คอนขางท่ีจะเปน
ภัยเกิดจากภาวะของโลกรอน หรือเราเรียกวาเอลนิโย อาจจะทำใหท้ัง 18 อำเภอ 
ไดรับผลกระทบ เพราะฉะน้ันในการน้ี หากงบประมาณของ อบจ. ตามท่ีดิฉันไดนำ
เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาคือ 1 งบกลาง  2 งบเหลือจาย
ตาง  ๆในขอบัญญัติ โครงการไหนไมจำเปน เราก็ตองดำเนินการออกมาใหมาแกไข
ปญหาพ่ีนองสุดทายเราก็ใชจายในสวนของงบเงินสะสม ก็คืองบเงินสะสมของ
องคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองตอไปก็ขอกราบเรียนทาน
ประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ทุกทาน คะ ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบคำถามทานสมาชิกสภา มีสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญ
ทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถติย    
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
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  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมนีะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
     
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
เชิญทานวิรัตน ภูตองใจ ครับ 

 
นายวิรัตน ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ กระผม            

วิรัตน ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 
อำเภอสมเด็จ วันน้ีผมมีปญหาเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ี
ตำบลผาเสวยสูเสนทางไปอำเภอมหาชัยอำเภอสมเด็จ 2 ตำบลน้ี มีระยะทาง
ประมาณ 3 กิโลเมตรท่ีเปนทางเช่ือมตำบลท่ีเปนถนนในความรับผิดชอบของ อบจ. 
ระหวางเสนทางน้ี ถาเกิดวาจุดเร่ิมตนจากบานกอกหมูท่ี 2 ไปจนถึงบานดงบังหมูท่ี 
8 จะผานวัดภูปูนในฝนนะครับ ระยะทางชวงน้ีนะครับ เปนชวงระยะทางท่ีตอนน้ี
ตองบอกวาผมพูดตรง  ๆเลยนะครับวาตอนน้ีภัยมืดถาเปนตอนกลางคืนน้ันก็เปน
เร่ืองเก่ียวกับความปลอดภัยของพ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไปมาระหวาง 2 ตำบลน้ี 
ครับมีท้ังคนโรคจิต มีท้ังอาชญากรรมเกิดข้ึน โดยท่ีวาสาเหตุหลัก  ๆก็คือยาบามัน
ระบาดหนักจริง  ๆนะครับ โดยเฉพาะในเขตพ้ืนท่ีผมยอมรับนะครับ วามันหนัก 
ระหวางเสนทาง 2 สายน้ี ทานประธาน ระยะทาง 3 กิโลเมตร ตรงน้ีความมืด 
เวลาพอคา แมคา ประชาชนจะเดินทางเขามาถนนเสนน้ีเปนพ้ืนท่ีท่ีเปล่ียว ผาน  
ปาออย ผานปาสวนยาง นาขาว ผมจึงอยากใหทางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ีไดชวยเหลือเบ้ืองตนในการท่ี เพ่ิมไฟสวาง ในระหวางเสนทาง
ตรงน้ีครับ เพราะวาลาสุดน้ีคนติดยาไปแอบปลนบาง ออกมาทำรายประชาชนท่ี
สัญจรไปมาในชวงกลางคืน บาง ถาเกิดวาตอนกลางวันไดมีโอกาสไดไปทำบุญท่ีวัด
ของหลวงพอแผนภูปูนน้ันก็จะเห็นระยะทางของบานกอก กวาจะไปถึงวัดภูปูนใน
ฝน น้ันมันจะเปนชวงรอยตอระหวางทางมันจะเปล่ียวครับ สัญจรตอนกลางคืนน้ีมี
เยอะมากครับ โดยเฉพาะคนติดยา ตอนน้ีตองบอกเลยนะครับ ฝากดวยนะครับวา
ตอนน้ีภัยของสังคม ตอนน้ีก็คือเร่ืองของยาเสพติดมากเพราะฉะน้ันแลวผมอยากให
ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะทานนายกนะครับชวยดูแล
แกไขครับ จะติดไฟสวาง ตลอดระยะทาง 3 กิโลเมตร เพ่ือแกไขปญหา
อาชญากรรมท่ีจะเกิดข้ึนในวันขางหนาก็ไดนะครับ ครับผูปวยโรคจิตท่ีดีก็มีนะครับ
ทานประธานเขตผมขุนเดชนะครับ ตอนน้ีกำลังดังเลยนะครับ เผ่ือบางทีทาน
ประธานคณะเราจะเดินทางเขาไปเผ่ือมีเวลาวางตอนกลางคืนไดไปเห็นถนนมันมืด 
ก็ไปหาทานขุนเดช ดูนะครับ เพราะฉะน้ันก็ขอฝากเร่ืองความปลอดภัยนะครับ 
และอีกเสนทางหน่ึงก็เปนปญหาอีกเชนกันนะครับทานประธานน้ันก็คือเสนทาง  
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วัดหนองแหวหมูท่ี 5 ตำบลแซงบาดาลไปท่ีบานโคกสูงเนินอำเภอคำมวง ทางเสนน้ี
ก็เปนถนนความรับผิดชอบของเราเชนกันครับ ก็อยากจะขอไฟสองสวางนะครับ 
ทานประธาน ระยะทางก็ประมาณ 1 กิโลเมตร นะครับขอในงบประมาณน้ีดวย
ครับ ทานประธานเพ่ือแกไขเรงดวน เพราะวาผูติดยาเยอะมาก ประชาชน
เดือดรอนมาก ทางเจาหนาท่ีเองก็ดูแลกันไมไหว เพราะฉะน้ันแลวก็ขอไฟสวาง   
มาครับ ครับเปนส่ิงสะทอนปญหาของสังคมในปจจุบันวันน้ีครับ ทานประธาน 
ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานวิรัตนนะครับท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองประชาชน  
    นะครับ  อธิษฐานรักหนาไฟนะครับเปนซอฟตพาวเวอรของกาฬสินธุ 
    ไปอีกแลวครับทาน  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
    เชิญทานปราการ  อุตสาหครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร 

ทานนายก  หัวหนาสวนทุกทาน  ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทาน
ประธานท่ีเคารพครับในวาระอ่ืน ๆน้ีผมก็จะไมใชเวลานานครับก็จะมีอยู 4 เร่ือง  
5 เร่ือง เร่ืองแรกครับทานประธานครับเร่ืองส่ิงแวดลอมท่ีผมกังวลท่ีสุดก็อภิปราย
ในสภาแหงน้ีมา 2 คร้ัง  เร่ืองการสรางโรงแปงมันสำปะหลังในเขตของทานสุริยา
นะครับน่ังอยูใกลๆกันเปนหวงเพราะอะไรครับทานประธานก็พยายามขอแบบ
แปลนแลวในการประชุมท่ีเทศบาลในฐานะเปนประธานคณะกรรมการส่ิงแวดลอม
จังหวัดกาฬสินธุครับก็พยายามอยูงานหลวงก็จะไมใหขาดงานราชการก็จะไมใหเสีย
เขาประชุมดวยกันแตทำยังไงโครงการพันลานเราพูดเสียงดังไปเสียงดังไมพอทาน
ประธานสงหนังสือขอแบบแปลนเด๋ียวผมจะย่ืนกระทูถามอุตสาหกรรมจังหวัดวาไม
ทำประชาคมน้ีมันกอสรางไดอยางไรนะครับเด๋ียวเสร็จแลวผมจะย่ืนเลยเพราะวาใน
ความเปนหวงเขาก็บอกวาท่ีประชุมในตรงน้ันเขาจะมีทอขนาด 10 น้ิว ประมาณ
สัก 3 กิโลเมตร แตจริงๆแลวมันไมใชลงเข่ือนลำปาวไป 7 กิโลเมตร ทานประธาน
ครับขุดลึกหน่ึงเมตรหาสิบน้ีคือส่ิงท่ีพวกเราท่ีตองรักเข่ือนลำปาวเพราะวามันเปน  
อูขาวอูน้ำของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ  ผมก็ลงเฟสไปก็ลงแรงไปหนอยมันก็ไม
เก่ียวกับอะไรกับของพวกเรามันเปนสิทธ์ิสวนตัวในท่ีจะปกปองนะครับก็เด๋ียวผมจะ
ย่ืนกระทูถามในประเด็นน้ีนะครับสภาก็คงจะรับทราบโดยท่ัวกันโดยเฉพาะ
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมท้ัง 7 คนตองรักษาใหไดโรงแปงจะหนีจากตะเข็บเข่ือน
ลำน้ำปาวน้ีไมไดเลย  ทาคันโทก็มีนะครับ  วังสามหมอ  ศรีธาตุก็มี  แตเวลาปลอย
น้ำเสียมันลงมาเวลาเล้ียงปลาในกระชังมันตายเพราะเหตุน้ีแหละครับทานประธาน
ผมเปนหวงเหลือเกินวาทอท่ีลงไป 7 น้ิวท่ีบอกวาจะดูดน้ำข้ึนมาหลอเย็นหลอเตา  
ท่ีจะผลิตมันสำปะหลังน้ีผมหวงเหลือเกินผมก็ฝากนะครับทานสมาชิกสภาหนองกุง
ศรีดวยนะครับท้ังสองเขตดูแลชวยกันพวกเราท้ังหมดท้ังสภาน้ีนะครับน้ีเร่ืองแรก
ครับ  เร่ืองท่ีสองครับทานประธานผมไดแจงตอท่ีประชุมทานประธานแลวก็ทาน
นายกไดรับทราบนะครับสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานแจงใหท่ีประชุมทราบวาปกติ
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ผมย่ืนกระทูถามโรงพยาบาลหวยเม็ก  เร่ืองโรงฟอกไตเขาบอกวาหลังปใหมจะทำ
ใหแลวเสร็จแลวพ่ีนองชาวหวยเม็กจะไมไดไปฟอกไตท่ีอ่ืนไมไดไปฝากผีฝากไขกับ
โรงฟอกไตของอำเภอหนองกุงศรี 40 กวารายนะครับ  อำเภอเชียงยืน  นะครับ
และอำเภอยางตลาดนะครับคนเปนโรคไตเยอะครับอยูท่ีหวยเม็กเด๋ียวน้ียังไมมี
ความคืบหนาอะไรพอต้ังกระทูถามไปเขาก็ตอบมาทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ใหตอบหนังสือเขาผมก็ตองกราบเรียนตอทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก
และคณะผูบริหารเร่ืองน้ีนะครับผมกอข้ึนผมจะไมสภายุงยากเด๋ียวผมมีวิธีการของ
ผมเองครับผมแจงตอสภานะครับเด๋ียวผมจะเขาไปเองนะครับทานประธานครับน่ี
คือเร่ืองท่ี 2 เร่ืองท่ี 3 ครับทานประธานผานทานประธานไปยังทานนายกปญหา
ของอำเภอหวยเม็กน้ำใตดินมันหมดมันหมดแลวมันจะหมดลึกลงไปเร่ือย ๆ
โดยเฉพาะ 2 เดือนขางหนาเพราะอะไรครับทานประธานโรงน้ำแข็งหางกันไมถึง  
4 กิโลเมตรโรงน้ำแข็งท่ีใหญท่ีสุดหัวสนามผูใหญบานออกหนังสือขอบคุณจะออก
หนังสือขอบคุณทานนายกมาเขาไมมีน้ำใชในหมูบานหัวสนามหวยยางเพราะอะไร
ครับโรงน้ำแข็งขนาดใหญอยูทางเขาบานหวยยางครับเจาะลึกกวาธรรมชาติ
เพราะวาเปนโรงน้ำแข็งของตางประเทศเขาและก็ไปซ้ือท่ีดินรอบอำเภอหวยเม็ก
เจาะน้ำเพ่ือจะดูดน้ำเขามาเพ่ิมเติมหวยเม็กจึงไมมีน้ำใชย่ิงแลงอยูแลวย่ิงนอนเฝา
เข่ือนลำปาวอยูแลวก็ย่ิงหนักเขาไปอีกนะครับเด๋ียววันท่ี 28 ก็ไปเจาะท่ีหัวดงนะ
ครับเจาะน้ำใชนะครับชาวบานไมมีน้ำใชเพราะวาน้ำใตดินมันหมดน่ีคือสาเหตุของ
มันนะครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับเร่ืองท่ี 4 นะครับประเพณีสงกรานตก็ใกล
เขามาอากาศมันก็รอนทานประธานครับพวกเราก็ย่ิงรอนกวารับผิดชอบคนละ   
45 หมูบาน  คนละ 50 หมูบาน  บางทานก็ 80 หมูบาน  สงกรานตท้ังน้ัน          
นะครับก็มันก็กรอบลง ๆนะครับทานประธานน้ำในหัวใจก็จะหมดน้ำใตดินก็จะ
หมดแตน้ำใจลึก ๆของผูบริหารน้ีจะมีนะครับทานประธานครับก็ฝากดวยครับ
สุดทายครับทานประธานอันท่ี 5 นะครับ เปนเร่ืองบอกบุญนะครับ ขออนุญาต 
จริง  ๆมันเยอะจริง ๆนะครับทางโรงเรียนคำใหญวิทยาเขามีหนังสือมาเชิญ              
นะครับทานประธานมีหนังสือเชิญทานนายกเปนประธานอุปถัมภในงานทอดผาปา
การศึกษากระผมถือโอกาสตรงน้ีนะครับก็ขออนุญาตก็แลวกันนะครับขออนุญาต 
นำรายช่ือลงทานจะทำบุญเทาไหรก็ไดนะครับ 10 บาท 20 บาทแตขออนุญาต
เปนเกียรติเปนศรีของชาวหวยเม็กบางนะครับขอขอบพระคุณมากๆครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปราการนะครับทานก็มีหลายเร่ืองนะครับท่ียังติดขัดอยูใน 
    หัวใจขอบคุณทานปราการนะครับทานก็มีหลายเร่ืองนะครับท่ียังติดขัด 
    อยูในหัวใจนะครับก็คงจะมีหลายเร่ืองเหมือนกันท่ีทานนายกก็อาจจะแกไขปญหา 

ใหทานไดนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิก
ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายได
ไหมครับ  ทานพูนศักด์ิมีอะไรหรือเปลาครับ  ไมมีนะครับจริง ๆแลวในวาระน้ี        
นะครับทานนายกจะตอบหรือไมตอบก็ไดแตผมก็อยากจะใหทานนายกไดตอบ
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ขอสอบถามนะครับปญหาครับพ่ีนองประชาชนท่ีทานสมาชิกสภาไดสะทอนสภา 
อันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับเพ่ือท่ีจะใหทานผูบริหารไดรับทราบวาแตละเขตแตละ
พ้ืนท่ีมีปญหาเชนไรนะครับอยางวิรัตน  ภูตองใจ  ทานก็ไดสะทอนปญหาในพ้ืนท่ี
ของทานนะครับโดยถนนสองสายท่ีถนนถายโอนของอบจ.เรานะครับตอนน้ีมืด   
นะครับแลวก็แสงสวางไมเพียงพอมีปญหาในการอาชญากรรมนะครับโดยเฉพาะ
อยางย่ิงแลวทุกวันน้ีเราปฏิเสธไมไดครับวายาเสพติดโดยเฉพาะยาบาระบาดรุนแรง
มากราคาก็ต่ำมากจึงทำใหหลายๆท่ีหลาย เๆขตมีปญหาไมแตกตางกันนะครับทาน
วิรัตนทานก็เสนออยากใหทานนายกแกไขนะครับโดยการนำไฟสองสวางนะครับก็
อยากใหทานนายกไดตอบคำถามของทานวิรัตน    ภูตองใจนะครับขอน้ีแลวก็ทาน
ปราการ  อุตสาหนะครับ  โดยเฉพาะแลวทานก็เปนหวงเปนใยเร่ืองส่ิงแวดลอม        
นะครับในการแกไขปญหาก็คงจะใหทานไดดูแลและก็หาทางแกไขปญหารวมกัน 
นะครับทานจะเสนอกระทูก็เปนไปตามระเบียบของท่ีประชุมไดนะครับแลวก็ดาน
โรงพยาบาลนะครับก็เห็นทานไดกระทูในสภาแหงน้ีแลวก็ไดมาตอบสภากันเปนท่ี
เรียบรอยแลวนะครับ  แลวก็มีปญหาหน่ึงก็คือน้ำท่ีแหงแลงและก็โดยเฉพาะแลว
โรงน้ำแข็งทุกท่ีครับถาหากมีโรงน้ำแข็งไปเจาะทุกท่ีโรงน้ำแข็งจะดูดเอาน้ำท่ีบริเวณ
รอบขาง ไๆมต่ำกวา 1 กิโลเมตรทำใหพ้ืนท่ีรอบขางแทบจะไมมีน้ำใชเปนปญหา  
ทุกท่ีครับเราสมาชิกสภาตองรวมดวยชวยกันในการท่ีอธิปรายใหกับพ่ีนอง
ประชาชนทราบนะครับในปญหาท่ีเกิดข้ึนในภายภาคหนาและก็เร่ืองเยียวยาหัวใจ 
น้ีก็คงจะเปนถาทานนายกทานจะตอบก็ตอบไดนะครับไมตอบก็ไมเปนไรนะครับ  
ครับสุดทายก็ประธานน่ีก็คงจะอยูท่ีทานแลวครับ  เชิญทานนายกครับไดตอบทาน
สมาชิกสภาครับเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ในเร่ืองอ่ืนๆน้ันก็เปนความหวงใยซ่ึงทานขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน       
ภูตองใจไดนำเรียนก็คือเร่ืองความปลอดภัยในถนนอันน้ีเปนปญหาอยางย่ิงนะคะ 
ซ่ึงในการมอบนโยบายของอบจ.กาฬสินธุในถนนถายโอนของเราก็คือ 84 สายทาง
นะคะจำนวน 500 กวากิโลเมตรชวงกอนหนาน้ีเราเปนการปรับปรุงซอมแซมถนน
นะคะใหมีสภาพในการใชงานไดอยางปลอดภัยแตตองยอมรับนะคะ 500 กวา
กิโลเมตร  ถาเรียงก็คือจากกาฬสินธุไปถึงกรุงเทพฯก็จะวนในเร่ืองของกระบวน 
การของถนนในกรณีถนนมีความชำรุดนะคะกอสรางไปประกันสัญญาประมาณ    
2 ป  รถออยว่ิงรถมันว่ิงรถอะไรว่ิงก็อาจจะมีการเขาเรียกวาทรุดโทรมของถนน       
นะคะ  แตทุกวันเราใหตระหนักในเร่ืองของความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน
ของพ่ีนองประชาชนก็จะเพ่ิมในเร่ืองของไฟสองสวางในถนนถายโอนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเสนทางนะคะเราจะเนนใหทางกองชางนะคะไดออก
สำรวจทำแผนเขามาทุกเสนทางท่ีเปนถนนถายโอนของเราในการซอมแซมบูรณะ
ตลอดจนการติดต้ังไฟสองสวางในบริเวณท่ีเปนจุดเส่ียงตาง  ๆใหกับพ่ีนอง
ประชาชนในภารกิจท่ีเราไดรับผิดชอบหลักน้ันก็คือถนนถายโอนท้ัง  84  สายทาง
คะ  ก็จะดูในรายละเอียดท่ีทานแจงทางประธานสภาผานมายังผูบริหารก็คือจะมี
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เสนผาเสวยไปมหาชัยแลวก็บานหนองแหวหมู 5 ตำบลแซงบาดาลไปบานโคกสูง
เนิน ตำบลเนินยาง อันน้ีก็จะตรวจสอบอยูในแผนของกองชางวาไดมีการจัดทำ
โครงการท่ีเปนถนนแลวก็มีไฟสองสวางหรือเปลานะคะก็จะไดนำไปใหทางผอ.กอง
ชางไดออกสำรวจตอไปนะคะ  สวนทานท่ี 2 คะขออนุญาตเอยนามทานปราการ  
อุตสาห  ทานสมาชิกสภาจากเขตอำเภอหวยเม็กกรณีท่ีทานเปนประธาน
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงทานก็
ไดรับเร่ืองรองเรียนตางๆจากพ่ีนองประชาชนนะคะก็อยากใหทานไดดำเนินตาม
ระเบียบวาระของการเสนอญัตติหรือเสนอกระทูหรือเปนขอสอบถามตอผูวา
ราชการจังหวัดเพราะวาในสวนท่ีเก่ียวของตางๆนาจะเปนในสวนของหนวยงาน
อ่ืนๆท่ีเก่ียวของนะคะไมวาจะเปนในสวนของอุตสาหกรรมจังหวัดนะคะไมวาจะ
เปนสำนักงานสาธารณสุขทานในกรณีของโรงพยาบาลหวยเม็กซ่ึงศูนยฟอกไตทาง
โรงพยาบาลก็ไดมาตอบขอสอบถามท่ีสภาของเราแลวก็จะเหลือในเร่ืองของโรงแปง
ท่ีทานวามีผลกระทบตรงน้ีก็คงจะตองใหทานไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ีของ
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สวนทานจะใช
สภาตรงน้ีเปนท่ีใหงานท่ีเก่ียวของไดมาตอบขอสอบถามตางๆก็ใหทานไดย่ืนในสวน
ของขอสอบถามตอผูวาราชการอีกคร้ังหน่ึงนะคะในสวนน้ี  แลวก็สุดทายในเร่ือง
ของน้ำใตดินท่ีทานมีความหวงใยเพราะวาโรงน้ำแข็งในตำบลในอำเภอทานก็ข่ีผาน
ไปเห็นอยูคะโรงตอโรง  โรงตอโรงก็คอนขางจำนวนเยอะอำนาจหนาท่ีในการอนุมัติ
ใหต้ังโรงงาน  หน่ึงก็คืออุตสาหกรรม  สองเทศบาลหรืออบต.ในพ้ืนท่ีนะคะท่ีจะ
อนุญาตใหโรงงานตางๆไปต้ังท่ีพ้ืนท่ีไหนนะคะแตถาเกิดมีปญหาผลกระทบในสวนน้ี
ทานก็ตองไปดูวาเก่ียวของกับหนวยงานไหนบางท่ีเก่ียวของนะคะสุดทายหากทาน
ไปติดตอสอบถามแลวยังไมไดขอท่ีชัดเจนก็หากในสวนของประธานสภาก็คือทาน
เปนประธานคณะกรรมการส่ิงแวดลอมทานก็สามารถดำเนินการตามท่ีดิฉันไดเรียน
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกดวยนะคะ  และสุดทายสงกรานตก็กอนถึง
สงกรานตทุกคนก็คงจะอากาศเหมือนกันหมดนะคะก็คิดวาเด๋ียววันน้ีคะเชิญชวน
กอนเลยคะเชิญชวนไปรวมงานกิจกรรมท่ีอำเภอสมเด็จ นะคะรวมพลคนชนเผาซ่ึง
อบจ.กาฬสินธุสนับสนุนงบประมาณให 100,000 บาท นะคะเผ่ือมีฝนตกโปรย
ปรายอยูแถวน้ันนะคะก็เชิญทานไปรวมกิจกรรมท่ีอำเภอสมเด็จรวมกันกับผูบริหาร
นะคะใครวางก็ไปรวมกันคะ  สวนประเด็นอ่ืนๆท่ีทานสมาชิกไดกรุณาไดนำเรียนตอ
สภาแหงน้ีทุกเร่ืองทุกคร้ังดิฉันไดจดไวทุกอยางนะคะซ่ึงก็จะไปดำเนินการให
สอดคลองกับการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนใหเกิดประสิทธิภาพสูงสุดคะก็
ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเขตดวยเชนเดียวกันคะขอบคุณคะทานคะ  

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  ท่ีไดตอบขอซักถามในวาระอ่ืน  ๆ 
    ของทานสมาชิกนะครับท่ีไดซักถามทานนายกข้ึนมานะครับมีสมาชิก 

ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
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ถาไมมีนะครับ  วันน้ีก็คงจะไดประชุมกันมาเปนเวลา  เชิญทานเกรียงศักด์ิ               
พันโกฎิ  ครับเชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ        

ทานประธานครับองคการบริหารสวนจังหวัดรับถายโอนภารกิจโรงเรียนในสังกัด
มาแลว  12  โรงเรียน  แลวก็รพ.สต.จากกระทรวงสาธารณสุข  อีก 51 แหง        
ผมก็มีความหวงใยในเร่ืองรพ.สต.อยูโดยเฉพาะระเบียบกฎหมายขอบัญญัติตาง  ๆ
ท่ีเขามาอยูกับเราแลวบางคร้ังเขายังไมเขาใจเร่ืองกฎระเบียบแผนพัฒนามีในแผน  
ไมมีในแผน  อันไหนใชเงินได  ใชเงินไมไดแลวโดยองครวมแลวบางคร้ังบางอยาง
เขาก็มีความไมเขาใจเหมือนกันวาทำไมตองมี ปร.4 ปร.5 นอกจาก รพ.สต. แลว
องคการบริหารสวนตำบลตางๆก็มีปญหาเหมือนกันครับทานประธานถาเขต
เลือกต้ังทานประธานถาบอกใหทำใบปร. 4 ปร.5 มาเปนเร่ืองใหญนะครับ
โดยเฉพาะเทศบาลตำบลหรือองคการบริหารสวนตำบล  เขาจะมีปญหาอุปสรรค
ตรงน้ีระเบียบการใชเงินบางคร้ังรพ.สต.ก็มีเงินแตวาใชเงินไมเปนทานประธานครับ
ผมจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเราจะทำยังไงใหเขาเขาใจกฎหมาย
ระเบียบขอบังคับตรงน้ันกอนท่ีจะผิดพลาดเกิดปญหาข้ึนมาโดยเฉพาะขนาด
โรงเรียนในสังกัดเรามาอยูกับเราเกือบ 15 ปแลวผมจำไมผิดก็ยังมีปญหาการใชเงิน
คิดเอาเองทำเองโดยไมมีกฎหมายรองรับก็มีทานประธานตรงน้ีเราก็ไมอยากใหเกิด
โดยเฉพาะรพ.สต.ท่ีเขามาอยูกับเราครับเพ่ิงมาใหมครับไมเปนไรอยากจะฝากทาน
ผูบริหารใหทำการถายทอดฝกอบรมกฎหมายขอระเบียบการใชงานใชเงินการเขา
แผนบรรจุตางๆแลวก็มีใบ ปร.4 ปร.5 ในใบปร.4 ปร.5 ผมอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงผูบริหารอยางน้ีไดไหมบางคร้ัง ปร.4 ปร.5 มันยังไมเปนตัวจริงดวยช้ำ
เพราะวาเรามาถึงสภาแลวฝายกองชางสำรวจออกแบบก็ทำประมาณการตรวจสอบ
อีกคร้ังหน่ึงมาเขาสภาก็ตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงวาถูกตองตามกฎน้ันหรือไมอยางไร
นะครับทานประธาน  ผมก็เลยกราบเรียนวาเห็นเขาไมคอยสบายใจใหทำ ปร.4  
ปร.5 ระดับตำบลนะครับทานประธานมันมานำมาซ่ึงแผนพัฒนามันนอยเพราะวา
มาติดตรงเปน ใบปร.4 ปร.5 ทานประธานทำยังไงวาเราทำแบบไมละเอียดมากนัก
ไดไหมพอมาอยูท่ีกองชางคอยทำละเอียดคร้ังหน่ึงไดไหมใหมันครบองคประกอบ
กอนไดไหมทานประธานผมเขาใจอยางน้ันวาเราคอยมากล่ันกรองปรับปรุงอีกคร้ัง
หน่ึงนะครับ อาจจะไม 100 เปอรเซนต นะครับแตวาอยางนอยๆก็มาตามเง่ือนไข
ตามกติกาขอบังคับตรงน้ีกอนไดไหมทานประธาน  อาจจะไม 100 เปอรเซนตครับ
เพราะวาผมเห็นแลวหลายตำบลแลวครับเขาเสนอมาบางคร้ังเราก็ไมเอาอยางเขา
หรอกครับเราก็มาเอาอยางอบจ.เหมือนเดิมนะทานประธานตรงน้ีผมอยากจะกราบ
เรียนทานประธานถึงผูบริหารวาลดเง่ือนไขตรงน้ีไดไหมลดแตวามันไมขัดตอ
กฎหมายไมขัดตอระเบียบใหมันเดินสภาพคลองไปไดแลวก็มีความไหลล่ืนในการ
ทำงานครับทานประธาน  อยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารดวยวาระเบียบขอ
กฎหมายอะไรท่ี รพ.สต. มาอยูกับเรายังไมเขาใจก็กรุณาถายทอดวิชาความรูตรงน้ี
ดวยนะครับเราจะไดไปดวยกันไดครับทานประธาน  โรงเรียนในสังกัดก็ยังมีปญหา
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ครับทานประธานตรงน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวากรุณาให
คำแนะนำในสวนน้ีดวยครับ  ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  ท่ีก็เปนหวงนะครับรพ.สต.ท่ีใหถาย 
    โอนเขามาอยูกับเราในการทำแผนทำระเบียบในการท่ีจะใชเงินของ 

ทางราชการนะครับผมคิดวาก็คงจะคลาย  ๆกับคูหนุมสาวนะครับ ท่ีไดแตงงานกัน
ใหม  ๆนะครับ ก็คงจะมีอะไรท่ียังเขากันไมคอยไดแตก็คงจะมีพอมีแมท่ีคอยบอก
คอยสอนนะครับสักพักหน่ึงก็คงจะเขากันไดดีครับทานครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอธิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม
ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอธิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีคงได
ประชุมกันมาเปนเวลาสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 
6 ประจำป 2567  เปนวันอังคารท่ี 2 เมษายน 2567  เวลา 13.30 น. ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอนัดหมายทานสมาชิกสภานะ
ครับ  ในวันอังคารท่ี 2 ขอใหแตงกายชุดสีกากีคอพับแขนยาวนะครับทานหัวหนา
สวนราชการทานคณะผูบริหารก็ชุดสีกากีเชนกันครับ  วันน้ีก็ขอเลิกการประชุม
ครับขอบคุณครับ  

 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 

 


